

人 寿 年 丰 喜 盈 门

□ 杨娟娟

今年重阳节，恰逢姥爷九十五岁大寿。这一天，金灿灿的阳光洒满姥爷家的小院，迎门墙上那个火红的“寿”字闪着喜庆的光晕。小院门前的车辆排成了长龙，车牌号既有本地的，也有北京、广东、天津、大连等地的——天南地北的孩子们，为了给姥爷办一场欢喜热闹的寿宴，都在这一天赶回来了。

小院里人声鼎沸、笑语不绝，阵阵酒菜香气在暖融融的空气里飘散开来。墙角的几丛月季开得正艳，大红、玫红、浅粉、鹅黄，争奇斗艳，与枣树上的红灯笼相映成趣。枣树下依次排开五张大圆桌，桌桌坐满了人。桌面上铺着崭新的枣红色台布，一道道美味佳肴陆续上桌了，闪着光、冒着油，香气扑鼻。当一道淋满蜜汁，褐红透亮的糖醋鱼端上桌时，一场别开生面的寿宴开始了。

白发如银的姥爷，穿着一身喜庆的枣红色唐装，坐在主位上，笑意从脸上的每条皱纹里漾开。姥爷是退休教师，平常喜欢读书看报、吟诵诗文，他看着四周房顶上金灿灿的玉米和满院的孩子们，乐呵呵地说：“今年地里的庄稼大丰收，咱们家四代同堂，人也大丰收。今天既是寿宴，也是家庭报告会。下面，大家按辈分随口说两句，总结你们的收获，给大家报报喜。”小院里响起一阵热烈的掌声和欢呼声。

第二代自然是姥爷的儿女一辈，共有五人，我大姨和母亲务农，大舅、小舅和小姨都是教师。大姨和母亲虽然只有小学文化，可自小受姥爷的熏陶，也能随口说几句诗文。老姐妹俩笑着耳语几句，一起说出“五谷丰登粮满仓，衣食无忧福寿长”。小姨最先伸出大拇指叫好，随即代表大舅和小舅说出“桃李满天下，工资年年涨”。又是一阵热烈的掌声，姥爷哈哈笑着点头。

接下来的第三代是姥爷的孙子辈，也就是我们表兄弟姐妹十三人。五人在家乡工作，八人在北京、广东、天津、大连等地成家立业。被姥爷一手抱大的大表弟，大学毕业后就去北京创业，如今是一家房地产公司的总经理，是我们兄弟姐妹中事业有成的典范。他端起一杯酒，恭恭敬敬地走到姥爷面前，眼里泛起了热泪，动情地说：“姥爷，是您牵着我的手一步一步向前走

的，树高千尺也忘不了根。”说罢，仰头将杯中酒一饮而尽，随口吟出“天南地北结硕果，夜夜举杯敬故乡”。其他表兄弟姐妹也纷纷举杯汇报，有的刚乔迁新居，有的孩子考上名校，有的刚职称晋级，有的生意扩大了规模……这一桩桩喜事，听得姥爷频频点头，乘兴干了一杯，脸色愈发红润。

第四代是姥爷的重孙辈，共二十二人，坐了两桌，最为热闹。最大的重外孙帅帅已上班，刚订婚；最小的重孙乐乐，正上幼儿园大班。乐乐端起一杯果汁，抢先走上前，奶声奶气地说：“老爷爷，老师奖给我六朵小红花啦！”胖嘟嘟的乐乐称得上是姥爷的“梦中情孙”，姥爷笑得眯起了眼睛，弯下腰听他响亮地喊道：“祝老爷爷福如东海长流水，寿比南山不老松！”引得众人又一阵欢呼叫好。英俊挺拔的帅帅压轴出场，端起一杯酒，笑着说：“姥爷，我不作诗，向您表个决心吧，明年您九十六大寿，五代同堂的任务，我肯定完成！”姥爷笑得合不拢嘴，仰手拍着帅帅的肩膀说：“这可是咱们家最大的喜事，盼着你明年早点给我报喜！”众人大笑着欢呼：帅帅加油！

几杯喜酒下肚，阳光下，姥爷的脸像枫叶一样红。他微醺着吟出了一副对联“人寿年丰喜盈门，花好月圆福满堂”，兴致勃勃地求横批。大家纷纷献上“五福同寿”“万事如意”“喜事连连”等。大舅站起身，字正腔圆地说出“国泰民安”。姥爷极为赞许：“‘国泰民安’最佳，只有国家繁荣昌盛和平安宁，咱们老百姓才能安居乐业，无论你们走到哪里，干哪一行，首先得爱国，国家强了，咱们才能把日子过红火。”小院里掌声雷动。有深深的感恩，更有满满的祝福，祝福我们伟大的祖国繁荣昌盛，永享太平；祝福我们的家园风调雨顺，五谷丰登；祝福我们的生活美满如意，一年更比一年好。

分享人生喜事
就找《聊城晚报》

“东阿王·聊酒”杯“吾家有喜”
等您来投稿！

浅浅的文字却是深深的情结。如果您正在收获喜悦与幸福，并愿意讲述与分享，“吾家有喜”就是您的最佳平台。该专栏主要聚焦结婚、添丁、寿辰、乔迁、升学等5类高频家庭喜事，用细腻的笔触记录喜悦的欢乐时刻、捕捉幸福的最美瞬间，通过“纸短情长”的浪漫，给生活一个满满的仪式感。若有相关图片或视频资料可同步提供。

专栏将在“新聊城”App同步推出，稿件(图片、视频)一经选用，均可获得一份由山东东阿酒厂提供的价值396元的祝贺礼(聊酒·聊3两瓶)。请携带刊发稿件报纸原件、相关视频链接及有效身份证件现场领取。

投稿邮箱

lcwyichenghu@126.com

投稿电话

18663508106、18663501275

礼品领取电话

18263511155、18606353278

礼品领取地点

东昌府区东昌宾馆向西20米路北

东阿王·聊酒旗舰店



新聊城
客户端
扫描二维码
阅读



办宴席 喝聊酒

一杯聊酒 千年聊城

凡是在聊城区域举办宴席，使用聊酒·聊3四箱及以上者，8桌以内每桌可获赠本品品鉴酒1瓶，超过8桌每2桌赠送1瓶，总数不超过18瓶。赠品由山东东阿酒厂聊城办事处配送、拍照核销。



品鉴热线
0635—3271 859

山东东阿酒厂（有限责任公司）



金奖品质

国际烈酒(中国)大奖赛金奖
东阿王·聊3荣获ISGC 2024